

# 特色体育让孩子们放飞梦想

信阳消息(记者 张勇)近日,信阳市十一中的读者怀着喜悦的心情致电本报:该校学生在2013年浉河区中小学生运动会上摘金夺银,荣获初中团体总分第一名的好成绩。至此,该校连续3年获此殊荣。

身体素质是学生全面发展的前提。市十一中,一所郊区学校是如何在常规教学中突出特色体育呢?记者日前走进该校,探寻其中的奥秘。

“长期以来,我校在狠抓文化教学的同时,特别注重孩子体质健康的训练。在学校生源少、经费紧张的情况下,重点扶持特色体育

教学,严格执行体育课程标准,积极开展‘阳光体育’,保证每一个学生每天一小时的校园体育活动。”该校校长汤晓华对记者说。

在该校300米长的运动场上,有些班级正在上体育课。学生们生龙活虎的身影感染着记者。“我校学生入学时大部分学习基础较差,为了让每一个学生都能感到校园的快乐,我们充分挖掘每一个学生的闪光点,让他们在体育运动中找到自信。为此,学校自筹资金不断完善体育设施,配足配全体育器材。建立健全专职体育教师队伍,坚持每班每星期上三节体育课不动摇,发现、培养体育特长生。

同时,学校每年对在市、区运动会上获得优异成绩的学生和体育老师进行重奖,从而激发了全校师生团结、拼搏、敬业的热情。”该校体育老师付齐说。

“阳光体育”促进了该校校风学风的转变。据了解,2011、2012年,该校有20名学生考入信高,其中有3名体育特长生。2012年,该校被评为“市级优秀传统文化项目学校”,这是浉河区中学中唯一获此殊荣的学校。

## 编读往来

## 心有多大,舞台就有多大

胡振义靠特色养殖带

动广大农民致富

◆ 本报老年记者 王进履  
通讯员 王丽

今年42岁的胡振义是平桥区龙井乡湖沟村一名普普通通的庄稼汉,但是他头脑灵活,好钻研。近年,他靠养螃蟹带领村民走上了致富路。

胡振义小时候家庭贫困,他初中没毕业就辍学了。2007年,他前往江苏打工,经朋友介绍,他认识了当地一个养螃蟹的土专家李东林。经过半年多的交往,胡振义初步掌握了养螃蟹的相关技术。2009年,胡振义返回家乡,千方百计筹措资金,在洪山湖边养起了螃蟹。

由于技术不过关,当年胡振义养螃蟹不仅没赚到钱,反而赔了不少钱,但他没有灰心。2010年年初,胡振义又到江苏学习取经,并邀请养殖专家前来指导。功夫不负有心人,2011年,胡振义近百亩的养殖水面,当年收入达30余万元。

附近村民看到胡振义养螃蟹致富了,也都利用条件养起了螃蟹。为帮助乡亲致富,胡振义手把手传授技术,还组织养殖大户成立了水产养殖专业合作社。合作社对社员实行“四统一”,即统一供蟹苗、统一供饲料、统一提供技术、统一联系销售,并逐步形成产业链条,使每户社员年收入超10万元。

今年,胡振义又有新打算。他计划利用洪山湖的资源开发温泉,建设旅游项目,同时再增加百亩养殖水面,在带动更多村民致富的同时,也让信阳人民品尝到我们信阳养殖的大闸蟹。

## 老城办事处 大力推进内河整治

信阳消息(新红梅)为提高中心城区内河环境卫生的管理水平,使沿河居民拥有一个干净、整洁的居住环境,近日,浉河区老城办事处强力推进内河整治。

加强宣传,营造氛围。该办事处在辖区内河两岸设立5块宣传牌,禁止居民向河道倾倒垃圾、牛粪等;组织30余人深入沿河居民家中,发放“致内河沿岸居民朋友的一封信”,号召沿河居民增强内河保护意识,从自身做起,不向内河乱排污水、乱倒垃圾。

增加投入,注重实效。在资金紧张的情况下,该办事处每月拨给内河整治一笔专项治理资金。同时,新增2名工作人员加强河面保洁,安排4人打捞河道的垃圾、漂浮物,1人清理护坡杂草和打捞物,1人清运垃圾,做到各负其责,并实行8小时工作制,节假日不休息。

强化督查,确保落实。该办事处安排一名科级干部负责每天对内河整治人员到位情况、整治效果进行督查,发现问题及时协调处理,实行一日一检查,一月一通报工作机制。同时,该办事处主要领导不定期抽查,通过有效督查,全面提升内河整治质量。



出行难困扰村民60多年,为修路,党员群众付出了艰辛的努力。日前,息县白土店乡桂庄村周堰组通往集镇的水泥路终于动工兴建。村民高兴地称这条路为“幸福路”。图为施工现场。

本报老年记者 周磊 摄

# 缅怀先贤黎世序

本报老年记者 罗荣锦

先贤黎世序(1772—1824年),字景和,号湛溪,信阳市罗山县人,是清朝有名的治水功臣。

黎世序24岁时,即清嘉庆元年考中进士,随后任江西星子县知县,不久调南昌知县。嘉庆13年,调任镇江知府,16年,任淮海道员,17年,即1812年,两江总督百龄认为黎世序“人才难得”,转奏皇帝,皇帝即命任黎世序为南河总督,专职督办河务。黎世序在督办河务中,指挥施工善于创造,将“束水攻沙”的传统办法改为“重门钳束”,以全河之水并力攻沙,收效甚大。凿山筑坝时他创造石头铺面构筑堤坡的新方法,节约大量开支。施工中出现问题,他能身先士卒排险。1813年秋,“睢南薛家楼、桃北丁家庄漫水坏堤,世序跃入河者再”。至今清江一带还流传着他治水“激流抛靴”的传奇故事。不管是身为知县,身为知府,还是身为淮海道员,抑或是南河总督,他到任

后微服简从,跑遍全境,实地勘察,了解水情,查阅图籍资料,收集百姓意见,制订可行方案,制伏了水患,四方百姓多年受益。他一生勤政廉洁,深受人民群众的爱戴。

黎世序勤于治水,终因积劳成疾,病逝任上,享年52岁。他逝世当天,清河县极度悲伤,罢市、街号巷哭“数十年来所未有也”,士绅设灵位哭悼。两江总督百龄曾经说:河工“借帑项为挥霍钻营。河员皆纨绔浮华,工所真花天酒地,盖至旧规全废……几成瓦解土崩之势。”黎世序上任以后,作风淡泊宁静,一扫靡俗风气,江南河道每年岁修大率花费300万两,黎世序任内河务危急、工程繁兴,每年仍必节省二三十万两。因此唯独黎世序前后在任13年,能以恩礼善终。他身为南河总督,皇帝曾下诏嘉奖他“修防得宜”,加二品顶戴,可谓权极位重。可谁曾想,就是这样的一位朝廷命官,死后连灵柩就无钱运回河南老家!

“一任清知府,十万雪花银”,这可以说当时是人人皆知的秘密。黎大人任职的河道总督可以说是令人眼红的肥缺,凭他经手的治河款项,每年都不下好几百万两白银。他在任上前后十数载,每年为朝廷节省河道花费二三十万两,自己却依然是两袖清风,难怪道光皇帝闻讯震惊,老天为何夺我“干国良臣”?下诏褒奖、按例祭葬、从优赐恤,赐尚书衔,晋太子太保,谥襄勤,入祀贤良祠,朝廷派官员扶柩归里。道光帝追念黎世序从前的功劳,赐御制挽诗一首,命勒石于墓、建御碑亭。

缅怀家乡先贤,深思时代召唤。以习近平为总书记的党中央,提出实现中华民族伟大复兴的中国梦。我想,实现中国梦发扬当年黎世序的实干精神和廉洁作风是必不可少的。干部要配得上是“干国良臣”,要扎实工作、廉洁奉公;公民要做到实干兴邦,避免空谈误国,这样,伟大的中国梦才能变成现实。